

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127
ВОСКРЕСЕНЬЕ
26
И Ю Н Я
1955 г.

Цена 15 коп.

День нашего города. (1 стр.).
Н. А. Волков. На дрейфующей станции «СП-5». (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Усилить помощь МТС, колхозам и совхозам (2 стр.).
М. Железин. Матрос с «Потемкина». (2 стр.).
М. Гарин. Выдающееся событие первой русской революции. (2 стр.).
ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ НАШИХ ПРЕД-

ПРИЯТИЙ. В. Владимиров. Настоящий хозяин. (3 стр.).
М. Ганина. Растет спрос на книги. (3 стр.).
З. Рыкальская. Отличница торговли. (3 стр.).
ФЕЛЬЕТОН. А. Свободина. Многоженец. (3 стр.).
В. Харьков. Международный обзор. (4 стр.).
Пребывание Дж. Неру в Польше. (4 стр.).

Долг комсомольских организаций

ЛЮБОВЬ к труду — черта, присущая молодому советскому человеку. Юноши и девушки нашей страны считают своим первейшим долгом быть активными борцами за выполнение решений партии и правительства, за дальнейший подъем промышленности и социалистического сельского хозяйства. Нет ничего почетнее, чем трудиться на благо Родины, во имя торжества коммунизма.

Комсомольские организации заводов, строек и шахт прилагают немало усилий к тому, чтобы молодежь закалялась в труде, в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий пятилетнего плана. При этом проявляется забота о развитии инициативы молодежи, поддерживается каждое ценное начинание ее.

В механическом цехе комбайнового завода, например, комсомольцы первыми подняли вопрос об учебе станочников непосредственно на рабочем месте. Партийная организация и администрация цеха поддержали это начинание комсомольцев. В цехе было организовано около двадцати школ по передаче производственного опыта. В итоге число людей, не выполняющих норм выработки, сократилось более чем в десять раз. Школами руководили передовики производства комсомольцы гг. Жалеев, Накрайников, Ерин, Клементьев — подлинны мастера скоростного резания металла и отличного качества обработки деталей.

Молодежь стремится быть всегда на передовой линии, чтобы с наибольшей пользой применить на деле знания, полученные в школе. Окончив среднюю школу, Рая Чиликина твердо решила пойти на завод. Сейчас она работает на гидротурбинном заводе и за год работы на предприятии освоила две специальности. Но она не довольствуется достигнутым, а, совершенствуя свое мастерство, добивается новых успехов. В настоящее время Рая Чиликина поступает учиться во Всесоюзный заочный машиностроительный институт.

— Работа на производстве — большая школа, и ее заменить ничем нельзя. Она воспитала во мне любовь к труду, помогла выбрать специальность машиностроителя, — с гордостью говорит комсомолка.

Таких, как Рая Чиликина, на предприятиях города очень много. Важной чертой воспитанников

комсомола является то, что они вкладывают в работу все свои молодые силы, старательно трудятся, овладевают наукой с тем, чтобы пойти туда, где больше всего нужны, куда зовут партия, интересы любимой Родины.

Однако можно встретить еще и таких юношей и девушек с комсомольским билетом в кармане, которые не дорожат своей честью, честью советского труженика. Здесь сказывается недоработка комсомольских организаций, забывающих о том, что воспитание любви к труду — важное дело и им необходимо постоянно заниматься, помогать юношам и девушкам овладеть мастерством.

Слабо занимается воспитанием молодежи комитет ВЛКСМ Каширского сланцевого рудника. Не случайно поэтому, на шахтах на протяжении длительного времени наблюдается большая текучесть молодых кадров. Да и не только на шахтах, но и в строительном управлении рудника плохо ведется воспитательная работа по мобилизации молодежи на преодоление трудностей, соблюдение трудовой дисциплины. Комитет комсомола безразличен к культурно-бытовым запросам юношей и девушек, не прислушивается к их предложениям и запросам, не проявляет настойчивости в организации выполнения своих же решений.

Комсомольским организациям нужно коренным образом улучшить воспитательную работу с молодежью. Разъясняя решения партии и правительства, они должны прививать комсомольцам, всей молодежи чувство нового, критического отношения к проделанной работе. Не останавливаться на достигнутом, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, изо дня в день добиваться новых успехов — характерная черта нашей советской молодежи. Всемерно развивать эту черту, поддерживать любое полезное для дела начинание молодежи, решительно бороться со всем старым, отжившим, мешающим нашему движению вперед, — долг комсомольских организаций.

Комитеты комсомола, комсомольские организации предприятий промышленности, транспорта и строек обязаны использовать все многообразие средств массово-политической работы, чтобы воспитывать молодежь в духе неукоснительного выполнения решений партии и правительства, любви к созидательному труду во имя советской Родины, торжества коммунизма.

Завершена полугодовая программа

Коллектив швейной фабрики № 14, борясь за выполнение социалистических обязательств по досрочному завершению годовой производственной программы, успешно справился с планом первого полугодия, выполнив его к 25 июня на 100,1 проц. Сверх плана населению дано 4,407 швейных изделий.

Я. Костицын,
директор фабрики.

НОВЫЙ БАШЕННЫЙ КРАН

Новый башенный кран «БКМ-5-5» для строительства зданий из крупнопанельных плит изготовлен на литейно-механическом заводе в Харькове. Машина обеспечивает как вертикальную, так и горизонтальную транспортировку строи-

тельных материалов весом до 5 тонн непосредственно к месту работы в любой точке сооружения. Испытания нового механизма прошли успешно, завод приступил к серийному его производству.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

ТАК СОЗДАЕТСЯ НОВАЯ МАШИНА

Осуществляя решения январского Пленума ЦК КПСС, коллектив комбайнового завода, совместно с сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства, разработал конструкцию комбайна для раздельной уборки початков и стеблей кукурузы на силос.

Первый экземпляр новой машины был изготовлен два месяца назад. После заводских испытаний, машина подверглась серьезным конструктивным изменениям и направлена для проверки в полевых условиях работы на Государственную машинно-испытательную станцию в Тбилиси.

По этой же схеме с незначительными изменениями в конструкции комбайностроители изготовили второй экземпляр новой кукурузоуборочной машины. На днях после обкатки, показавшей положительные результаты, машина поставлена в окраску, после чего также будет отправлена для испытаний.

Одновременно на заводе уже изготавливаются детали и узлы третьего экземпляра специализированного комбайна для раздельной уборки кукурузы. Вал у него теперь будет покоиться не на трех опорах, как в предыдущих экспериментальных комбайнах, а только на двух. Это обстоятельство, имеющее свои бесспорные преимущества, вынудило конструкторов в третьей модели сделать ширину захвата комбайна двухметровой, а не 2,3 метра, как в предыдущих.

Все эти усовершенствования новой силосоуборочной машины — результат творческих исканий коллектива конструкторского отдела завода. Осуществление же проекта в металле производится небольшой группой слесарей, работающих в специальной мастерской главного конструктора под руководством инженера тов. Вяхирева.

ТРЕТЬЕ МЕСТО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

Коллектив пятого участка шахты № 1 Каширрудника в мае значительно перевыполнил план по добыче сланца. Участку по итогам соревнования за май присуждено третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании угольщиков и вручена денежная премия в размере пяти тысяч рублей.

В текущем месяце коллектив участка трудится с неослабевающей энергией. За двадцать три дня июня им добыто сверх плана 738 тонн сланца.

ДРЕЙФУЮЩАЯ СТАНЦИЯ «СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС-5». Серия глубоких циклонов, прошедших через Центральную Арктику в первой половине июня, вызвала в нашем районе сильные южные и восточные ветры. Под их воздействием дрейф льдины стал еще более стремительным. За последние три недели станция продвинулась на север на целый градус, ее координаты 18 июня — 83 градуса 48 минут северной широты и 150 градусов 41 минута восточной долготы. Дрейф сопровождается интенсивными подвижками, в результате которых ледяные поля вокруг лагеря разломало на части. Появилось много каналов, разводий и гряд торосов. Окружающий ландшафт резко изменился, там, где еще три недели назад до горизонта простиралось слабо всхолмленное сплошное по-



Один из передовиков социалистического соревнования фрезеровщик гидротурбинного завода Владимир Аберемов еще в прошлом году завершил выполнение своей пятилетки. Высокой производительности труда он добивается благодаря применению многоместных приспособлений для фрезерования деталей. Ныне В. Аберемов успешно справляется с заданием по изготовлению шпонок для приспособлений к комбайнам «Сталинец-6».

НА СНИМКЕ: фрезеровщик тов. Аберемов.

Фото В. Владимирова.

РАСШИРЕНИЕ ВОДОПРОВОДА

Продолжаются работы по расширению городского водопровода. За пять месяцев текущего года проложено 1100 погонных метров новых водопроводных сетей по улицам Первомайской (Засыран) и на коммуникациях «Белого ключа», построено 10 водоразборных колонок и пожарных гидрантов, начато бурение водяной скважины в поселке «Новый» и строительство скважины в Октябрьском районе.

Начинаются работы по прокладке подводных водопроводных сетей, по которым вода из источника «Белый ключ» будет поступать в поселки «Строитель», «Заводской», ТЭЦ и Каширрудника.

Уже сейчас подача воды в город по сравнению с 1954 годом увеличилась на 360 тысяч кубометров, а к концу года увеличится еще на 180.000 кубометров.

УЧАЩИЕСЯ РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА ВЫПОЛНЯЮТ ЗАКАЗ ДЛЯ СЕЛА

Учащиеся ремесленного училища № 22 с большой радостью встретили сообщение, что училищу поручено изготовление насосов «Иматра», применяющихся в устройстве кормокухонь на животноводческих фермах.

Дружно взялись за работу будущие металлурги. В своей мастерской они под руководством мастеров производственного обучения наладили формовку, литье и механическую обработку деталей, а затем их сборку. Ими уже

изготовлено сто таких насосов и все они отправлены в колхозы. В Свердловск отгружена большая партия параллельных тисков для ремонтно-механических мастерских.

Производственный план, установленный мастерской, воспитанники училища выполнили более чем на 110 процентов, а по базовому предприятию — гидротурбинному заводу ими выработано продукции на 48 тысяч рублей, вместо 15 по заданию.

ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ НА ЗАОЧНОМ ОТДЕЛЕНИИ ПЕДИНИСТИТУТА

На заочном отделении педагогического института идут приемные экзамены. Их сдают на факультеты русского языка и литературы и физико-математический

свыше 100 человек. Будущие заочники литфака уже сдали вступительные экзамены по русскому языку и литературе, истории народов СССР.

На дрейфующей станции «СП-5»

ле, сейчас темнеют полосы каналов и трещин, на солнце сверкают огромные глыбы голубого льда.

Наличие трещин и каналов поблизости от лагеря позволяет вести непрерывные наблюдения за сжатиями и разрыхлениями льда, а также за морскими животными и птицами, которых привлекает чистая вода. Почти ежедневно над лагерем пролетают чайки, люрики, чистики, а иногда и утки, в разводьях появляются нерпы, белухи, морские зайцы. К привычным лагерным звукам — шуму ветродвигателя, завыванию ветра в антеннах прибавились новые — рокот прибора.

На днях самолет летчика Соркина доставил нам с Большой Земли письма от родных, знакомых и незнакомых людей, газеты, журналы, новинки художественной литературы. С обратным

рейсом полярники отправили ответные письма. Лагерь продолжает благоустраиваться. Радисты И. Г. Галкин и М. М. Люборец устанавливают автоматическую телефонную станцию на 10 номеров, которая свяжет между собой основные служебные и жилые помещения. В редкие солнечные тихие дни ремонтируем домики, прибывшие к нам со станции «СП-3» после ее ликвидации. Врач станции Л. Е. Пономарев оборудовал лабораторию — клинику — диагностическую и функциональную диагностики, в которых изучают, как климатические условия Центральной Арктики влияют на организм человека.

Н. А. Волков.
Начальник дрейфующей станции «СП-5».

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ НАШИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН

Огромное количество грузов — металл и топливо, сельскохозяйственные машины и промышленное оборудование доставляют машинисты паровозного депо ст. Сызрань 1-я в разные концы Куйбышевской железнодорожной магистрали. Во многих случаях поезды следуют на станции назначения с грузом, превышающим весовую норму на сотни тонн. Тяжеловесники — так называют народ смелых и упорных в своем стремлении вперед машинистов-новаторов.



М. ВОРОБЬЕВ

Если взять только одну бригаду старшего машиниста Михаила Воробьева, то станет ясным, какое большое значение имеет вождение тяжеловесных составов. За пять месяцев она сверх нормы перевезла столько грузов, на перевозку которых потребовалось бы более трех дополнительных эшелонов.

Люди бригады настойчиво борются за увеличение среднесуточного пробега локомотива, сокращение его простоев на промысловом ремонте, ускорение оборота паровоза, увеличение технической скорости. Пример подает старший машинист. В мае среднесуточный пробег паровоза у него составил 335 километров вместо 293 по норме, простой локомотива на промысловом ремонте сокращены на четыре с лишним часа, ускорен оборот паровоза.

Эти достижения — результат выполнения целого комплекса мероприятий. Теперь, например, паровоз не ставится в оборотное депо. В пути следования не производится дополнительный набор воды. На каждом промысловом ремонте члены бригады со всей тщательностью проверяют состояние буксового хозяйства и всех ответственных узлов: движущего механизма, элементов пароперегревателя и других.

Немаловажным показателем, характеризующим отношение людей к порученному делу, является экономия топлива. В этом году у Михаила Воробьева еще не было такого случая, чтобы он пережог хотя бы один килограмм топлива. Наоборот, он сэкономил более пятидесяти одной тонны угля.

значение для народного хозяйства имеет каждый сэкономленный пуд угля. В нашем социалистическом государстве экономия имеет громадное значение.

Так рассуждает настоящий, расчетливый хозяин.

Бригада перешла на хозяйственный расчет, и Михаил Воробьев многое делает для того, чтобы сократить расход различных материалов, сберечь больше средств.

В конце ноября прошлого года Михаил решил испытать, что получится, если «заглушить» передние песочные трубы, чтобы песочная пыль не поступала на параллель, по которой движется «кулак»? Не будет ли это способствовать предотвращению преждевременного износа движущих механизмов паровоза — «кулаков»?

Михаил посоветовался с машинистом-инструктором тов. Даниловым.

— Ну что ж, попробуй, только от задуманного не отступай, — ответил тот.

Шел месяц за месяцем, и Михаил все больше убеждался в правильности задуманного. «Кулаки» теперь служат гораздо дольше и их не приходится часто переплавлять. За семь месяцев потребовалось лишь дважды произвести подплавку «кулаков», на что израсходовано всего двадцать килограммов баббита, тогда как на каждую полную переплавку расходовалось в несколько раз больше этого дефицитного металла. «Заглушенные» песочные трубы не оказывают никакого отрицательного влияния на эксплуатационные качества локомотива.

Пока в депо это единственная бригада, где пользуются указанным способом.

...День и ночь идут в разных направлениях поезда с народнохозяйственными грузами. И на паровозе серии «Л» с достоинством несет свою трудовую вахту в честь Дня железнодорожника бригада, возглавляемая одним из лучших старших машинистов Сызранского железнодорожного узла Михаилом Воробьевым.

В. Владимиров.

ФЕЛЬЕТОН

Многоженец

Корольков Д. И., работник Сызранской ГЭС, личность широко известная в Промышленном районе Сызрани. Известен он не своими делами, не серьезным трудом на производстве, а тем, что в течение семи лет сумел пять раз жениться.

С первой женой Корольков прожил около четырех лет, имел ребенка, а потом вдруг разошелся. Она уехала из Сызрани, и на этом дело с ней кончилось. Корольков женился вторично. К. была внимательная, заботливая жена. Она терпеливо переносила капризы мужа, всеми силами оберегая семейный очаг. Но Корольков с каждым днем раскрывал свой характер скопидома и самодура. Дошло до того, что он запретил угощать ее мать, когда та приходила навестить дочь. Начались ссоры, а ссоры привели к разводу.

Корольков только и ожидал этого. Недолго думая, он завел себе новую подругу жизни — Т. И снова он был окружен заботой и вниманием со стороны жены и ее родителей. Он любил, когда приносили ему в квартиру, но очень не любил, когда Т. что-нибудь давала родителям, у которых большую часть времени находился ее ребенок. Придираясь к каждой истраченной без его ведома копейке, Корольков довел Т. до того, что она была вынуждена уйти к своим родителям. Но не так просто было отделаться от «любящего» мужа. Т. была для Королькова «удобной» женой, и он стал упорно уговаривать ее вернуться: проливал слезы, клялся в любви, просил прощения. Тронутая его мольбами, Т. вернулась. Казалось бы, человек понял свою ошибку, но не в характере Королькова жила мирно. Буквально через несколько дней опять началась ссоры и раздоры. Т., не дожидаясь, ушла от Королькова, и на этот раз навсегда. А Корольков, спустя немного времени, женится на В.

В. работала, получала приличную зарплату, — это то, что больше всего прельщало Королькова в женщинах.

Прошло четыре месяца. Требования Королькова все возрастали: ему нужен был костюм, пальто, приличная верхняя одежда. В. пыталась удовлетворить его запросы. Но того, что было приобретено, Королькову было мало. След за костюмом ему захотелось приобрести кожаное пальто, купить диван и заново переоборудовать квартиру. При этом он ни словом не обмолвился о жене-учительнице, которая ведь тоже должна одеваться прилично. В. видела, что около нее находится человек, который кроме собственного я ничего не хочет признавать.

С каждым днем жить становилось все труднее. И кончилось тем, что В. тоже ушла.

И вот опять начинаются поиски «подходящей» невесты с квартирой, с положением и с приличным заработком.

И снова счастье улыбнулось Королькову. Веселый, счастливый он укладывает свои вещи на машину — и через три минуты оказывается в квартире новой жены. К вечеру созвали гостей, словом, пожениться. У него теперь жена Л., внимательная, заботливая, и две дочки, ласковые и нежные. Л., долгое время жившая одна, счастливая, улыбающаяся ходила всюду вместе с мужем. Он, казалось, не меньше ее был счастлив.

Для солидности Корольков купил шляпу, разговаривал со знакомыми баском, с головой ушел в домашнее хозяйство: приобретал тарелочки, вилочки, покупал продукты для обеда, купил даже костюм жене, правда, на ее же деньги, и приступил к ремонту квартиры. Словом, если смотреть со стороны, то все шло так, как положено. А в семье к концу пятого или шестого месяца совместной жизни загорелся неугасяющий пожар. Корольков властно распорядился хозяйством. Недовольства возрастали и, наконец, к квартире на улице Буденного подъехала машина. С помощью шофера в нее Корольковым были погружены вещи. Перед отъездом от Л. Корольков старательно разделил пополам и тарелочки и вилочки, а в счет оплаты своего труда, вложенного в ремонт квартиры, забрал новый костюм Л.

Поставив вещи на свои места, Корольков сел за стол, облегченно вздохнул, и... мысли его полетели в разные стороны: его тянуло то к Т., то к В., то снова к Л.

И вот Корольков начинает новый ход по кругу. Звонит по телефону Т., называя себя ее мужем, не забывает и Л. Но особенно ему «понравилась» В. (много зарабатывает!), с ней он снова хочет связать судьбу. Но В. непреклонна в своем решении.

И вот Корольков — снова у Л., снова издевается над ней, выманивает у нее последние деньги, которых у нее не так уж много, и которые очень нужны ей для воспитания детей. Но Королькову до этого нет дела. Собственный заработок его невелик — всего 400 рублей. Его он откладывает на всякий случай на сберкнижку, а у жены требует, чтобы она купила ему велосипед и новый костюм. Так и живет этот человек — паразит, превративший самое святое чувство — любовь в источник наживы. И невдомек ему, что не шляпа и не уютная квартира приносят счастье, а честная жизнь, жизнь без лжи и фальши, и большая, настоящая, бескорыстная любовь, о которой люди, подобные Королькову, не имеют никакого понятия. А. Свободина.

Растет спрос на книги

Ежедневно Центральную библиотеку имени Карла Маркса посещают сотни читателей.

Так 12 июня, в воскресенье, библиотеку посетило 263 читателя, которым выдано 524 книги.

Весьма разнообразны интересы читателей. Сотрудница краеведческого музея Ольга Александровна Кувшинова, например, взяла книги: «Большевики в Государственной думе» Бадаева. «Роль труда в процессе очеловечения обезьяны» Энгельса, «Человеческие расы» Неструха, «В древнем царстве Урарту» Моисеева. Фельдшер инфекционной больницы Вера Ивановна Снежкина попросила и получила книги «Повесть о великом физиологе» Студицкого, «Воспоминания» С. В. Ковалевской, книгу «Елка в Сокольниках» Кононова.

В этот день читатели взяли в библиотеке 53 книги по разделу социально-экономических наук, 29 книг по вопросам техники, 34 — по вопросам естествознания. Сви-

ше 300 книг выдано читателям из отдела художественной литературы.

В помощь читателям библиотечной составлен рекомендательный систематический каталог, которым они охотно пользуются.

Регулярно, два раза в месяц на абонементе вывешиваются списки новых книг, поступивших в библиотеку, оформляются книжные выставки. За последнее время работниками библиотеки были оформлены выставки: «За новый подъем сельского хозяйства», «Новые книги по естествознанию», «Герои гражданской войны» и другие. Информационные списки новых книг на тему: «Что читать шоферу» посланы в автоколонну № 64 и автохозяйство. В пчелоконтролю направлен список «Новые книги по пчеловодству», в городскую больницу № 1 — «Новинки медицинской литературы».

М. Ганина, заведующая абонементом.

ЮНЫЕ СКУЛЬПТОРЫ

Учащиеся семилетней школы № 2 Боря Лукьянов и Витя Маслов любят заниматься лепкой. Они давно мечтали вылепить скульптуру своего любимого героя-пионера Павлика Морозова. Долго трудились они над ней, так как хотелось сделать, как можно лучше. И вот скульптура готова. С развешивающимся на шее алым галстуком, стоит на постаменте Павлик Морозов.

Первая самостоятельная работа юных скульпторов Бори Лукьянова и Вити Маслова была выставлена во время пионерского слета-фестиваля на выставке детского изобразительного искусства.

Здесь же демонстрировалась скульптурная группа «Юннаты», автором которой является ученица этой же школы Маргарита Кондрюнина.

Отличница торговли

Хорошо организует продвижение книги в массы заведующая магазином № 5 Книготорга тов. Шереметьева А. С. Она так сумела организовать работу, что план товарооборота магазином из месяца в месяц перевыполняется.

В дни месячника книги тов. Шереметьева активно участвует во всех массовых мероприятиях по распространению книги.

В целях пропаганды книги, тов. Шереметьева в магазине организует книжные выставки, рассылает по предприятиям и учреждениям Сызранского узла рекомендательные списки литературы, а также информирует работников о книгах, имеющихся в магазинах.

Тов. Шереметьева очень внимательна к запросам покупателей и, как только прибывают в магазин новые книги, она немедленно сообщает о них заинтересованным покупателям.

Продажа книг, через периодические организуются ею в вагонном и паровозном депо книжки, помогает ей глубже изучать спрос покупателей и полнее удовлетворять их запросы.

За отличную работу тов. Шереметьева занесена на доску Почета кустового магазина.

З. Рыкальская, заведующая кустовым магазином Книготорга.



Пригородные совхозы с воодушевлением претворяют в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». На тысячах гектаров посеяна кукуруза. Для ее силосования строятся облицованные траншеи.

Такая же траншея, вместимостью двести тонн силосной массы, строится и в совхозе «Комсомолец». Сооружение ее ведется силами коллектива совхоза. После того, как была вырыта траншея, каменщики тт. Андреев и Суханов приступили к ее облицовке и успешно справляются с этой работой.

НА СНИМКЕ: каменщики тт. Андреев и Суханов за облицовкой силосной траншеи.

Фото Н. Максимова.

Международный обзор

ПЕРЕД СОВЕЩАНИЕМ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ

Через три недели, 18 июля, в Женеве начнется Совещание глав правительств СССР, США, Англии и Франции. К предстоящей встрече руководящих деятелей четырех держав приковано внимание всей мировой общественности. «Впервые за истекшее десятилетие,—отмечает английская газета «Трибюн»,—великие державы встретятся на самом высоком уровне. Интерес к этому важнейшему событию огромный. Переговоры Запада и Востока являются сейчас основной темой обсуждения повсюду...»

Во всех странах простые люди возлагают на предстоящую встречу глав правительств четырех великих держав большие надежды. Они желают, чтобы Совещание способствовало дальнейшему ослаблению международной напряженности и укреплению взаимного доверия в отношениях между государствами.

В многочисленных высказываниях зарубежной печати и политических деятелей по поводу предстоящего Совещания указывается, что его участники, а также Китай несут главную ответственность за сохранение мира. Чтобы разрешить эту важнейшую задачу и добиться урегулирования неразрешенных проблем, нужно, прежде всего, наличие доброй воли и стремления к этому. Успех любого международного совещания, а тем более такого, как предстоящее Совещание в Женеве, зависит от готовности его участников действовать на взаимоприемлемой основе, с учетом взаимных интересов. Именно такова позиция правительства Советского Союза, изложенная в советской ноте западным державам от 13 июня и в недавнем Заявлении ТАСС. «Положительные результаты на Совещании,—подчеркивалось в этом заявлении,—могут быть достигнуты в том случае, если к этому будут не на словах, а на деле стремиться все заинтересованные государства».

Между тем, в некоторых кругах США, Англии и Франции на словах выступают за созыв Совещания, на деле предпринимают попытки затруднить достижение согласия между его участниками. Французский журнал «Кайе энтернасьоно» прямо указывает, что в западных державах имеются «силы, стремящиеся к срыву Совещания». С этой целью соответствующие круги, пишет журнал, пытаются

в противовес советским предложениям выдвинуть свои явно неприемлемые контрпредложения, чтобы в случае их отклонения переложить на СССР ответственность за неудачу Совещания.

В порядке подготовки к встрече глав четырех держав Министры Иностранных Дел США, Англии и Франции провели на прошлой неделе в Нью-Йорке секретное совещание. Характер этого совещания показал, что в правящих кругах западных держав наблюдается замешательство перед лицом того влияния, которое оказывают на мировую общественность советские мероприятия, направленные к ослаблению международной напряженности. «Есть целый ряд вопросов,—признает газета «Нью-Йорк таймс»,—по которым западные союзники расходятся». Касаясь существа этих разногласий, газета отмечает, что под давлением своих народов правительства Англии и Франции, по видимому, «значительно более благоприятно оценивают советские намерения», чем правительство США.

Как известно, американские правящие круги проявляют особое упорство в подходе к международным вопросам с пресловутой «позиции силы». Но такая позиция вызывает осуждение международной общественности. В самих США некоторые политические деятели призывают правительство выступить на предстоящем Совещании четырех держав с конструктивными предложениями, а не придерживаться курса на подрыв Совещания. Так, бывший кандидат на пост президента США Стивенсон на днях заявил: «Если мы будем держаться непримиримо, если мы будем уподоблять переговоры умиротворению, если мы будем считать войну неизбежной, если мы будем рассматривать каждое советское предложение как махинацию... тогда мы сделаем переговоры невозможными».

Все настойчивее раздаются требования, чтобы правительства Англии и Франции заняли на предстоящих переговорах позицию, отвечающую национальным интересам этих стран. «Английское и французское правительства,—пишет газета «Дейли Уоркер»,—должны придерживаться своего курса, не оглядываясь на Вашингтон. Опыт прошлого Женевского Совещания, положившего конец войне в Индо-Китае, подтверждает эту необходимость».

Шаги, предпринимаемые Со-

ветским Союзом в целях ослабления международной напряженности, пользуются все большей поддержкой в массах. Не считаться с этим не могут даже агрессивно настроенные представители правящих кругов США.

СОБЫТИЯ В АРГЕНТИНЕ

В конце истекшей недели в Аргентине, второй по величине стране Южной Америки, была предпринята попытка вооруженного государственного переворота. Утром 16 июня в Буэнос-Айресе группа офицеров военно-морского флота и авиации организовала вооруженное выступление против правительства Перона. Последнему, однако, быстро удалось ликвидировать этот заговор.

События, происшедшие в Аргентине, выходят за рамки внутривосточной жизни этой страны. Из сообщений иностранной печати явствует, что мысль заговора против правительства Перона принадлежит монополиям США, а также лидерам католической церкви. Французская газета «Юманите» писала, что на аргентинских событиях «лежит печать как Уолл-стрит, так и кардинала Спеллмана» (глава католической церкви в США, тесно связанный с римским папой). В вооруженном выступлении в Буэнос-Айресе, отмечает газета, «можно видеть признаки тех же насильственных действий, которые были совершены в свое время в Бразилии, Гватемале и других латиноамериканских странах».

Влияние американских монополий на события в Аргентине признают и некоторые органы американской печати, опубликовавшие ряд сообщений, свидетельствующих о том, что за спиной участников неудавшегося государственного переворота в Аргентине стоят определенные круги США. Так, газета «Нью-Йорк таймс» писала, что некоторые участники восстания проходили обучение на американских военных базах и что в США еще раньше «раздавались предупреждения Перону», предпринимавшему шаги, направленные в защиту национальных интересов Аргентины от посягательств американских монополий.

События в Аргентине лишней раз показали лицо монополистического капитала США, не брезгающего никакими средствами для того, чтобы обеспечить свое неограниченное господство в Латинской Америке.

В. Харьков.

Пребывание Дж. Неру в Польше

ВАРШАВА, 24 июня. (ТАСС). Сегодня Премьер-Министр Индии Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица посетили строительство Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина, сооружаемого в Варшаве силами и сред-

вами Советского Союза в дар польскому народу.

Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица осмотрели Варшаву, ознакомились с ее восстановлением и развитием, побывали в новых районах польской столицы. Гости посетили завод легковых автомобилей в Варшаве.

Сегодня председатель Государственного совета Польской Народной Республики А. Завадский дал завтрак в честь Премьер-Министра Индии Дж. Неру.

Днем Джавахарлал Неру выехал в Сталиноград.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Новый художественный фильм
«ПОПРЫГУНЬЯ»
«Звезда»
Днем
«СМЕЛАЯ РАЗВЕДКА»
Вечером
«РИО ЭСНОНИДО»
«Родина»
«БОГАТАЯ НЕВЕСТА»

В связи с инвентаризацией,
прием тары с 25 июня по 1
июля будет прекращен.
Сызранский лесоторговый
склад.

Батрацкая соляная база
«Главкаля»
производит прием грузчиков
(мужчин и женщин)
на постоянную и сезонную
работу.
Оплата сдельно-прогрессив-
ная.
Обращаться по адресу: При-
стань—Батраки, ул. Водников,
48. Отдел кадров.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ ТРЕСТУ № 24

на строительно-монтажные работы в городе Сызрани и на станции «Правая Волга» требуются:

разнорабочие, рабочие-землекопы, грузчики, плотники, печники, каменщики, бетонщики, асфальтировщики, штукатуры, плиточники, мозаичники, мостовщики, каменоломы, техники, прорабы, старшие прорабы, инженеры-строители, начальник стройучастка, рабочие для работы на кирпичном и лесопильном заводах.

Проживающим в городе предоставляется бесплатный проезд автотранспортом к месту работы и обратно.

Одинокие рабочие обеспечивают жильем в оборудованных общежитиях комнатного типа, с обслуживанием столовой и снабжением ОРСа.

Оплата труда рабочих сдельная, премиально-прогрессивная (повышенная). Кроме того, рабочим, занятым на основном производстве, добавочно к расценкам применяется коэффициент 1,15.

Оплата труда инженерно-технического персонала — премиальная. Рабочие, не имеющие специальности, обучаются строительным специальностям.

Кроме того, рабочие, инженерно-технические работники, служащие, работающие на строительстве 3 года, получают денежное вознаграждение за выслугу лет и другие льготы, установленные правительством для работников нефтяной промышленности.

За справками обращаться в отдел кадров треста № 24 по адресам:
1. Автобусом до переезда нефтеперерабатывающего завода.
2. Батрацкие выселки. Контора стройучастка треста № 24.
3. Ст. «Правая Волга», стройуправление № 1, треста № 24.
4. Г. Сызрань, улица Сталина, прорабство треста № 24.
5. Г. Сызрань, кирпичный завод треста № 24.



Молдавская ССР. Колхоз имени XIX партсъезда Липканского района ежегодно получает большие доходы. Это позволило ему развернуть большое производственное и культурно-бытовое строительство. За два года в артели построено несколько животноводческих помещений, мастерские, летний театр, стадион. Недавно закончено строительство здания колхозной библиотеки.

НА СНИМКЕ: новое здание колхозной библиотеки.

Фото П. Лисенина.
(Фотохроника ТАСС).

НОВЫЙ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ

Подходит к концу защита дипломных проектов в нефтяном техникуме.

На 22 июня успешно защитили свои проекты 116 человек. Из них 22 дипломанта получили высшую оценку—пять с отличием. Среди них: коммунист тов. Бетев В., секретарь бюро ВЛКСМ отделения бурения тов. Романов И., активные общественники тт. Сафонов П., Кархалев Н., Голиков В., Головинов А. и другие.

Особенно успешно происходила защита проектов в группе № 13 геофизиков. Здесь из 34 учащихся оценку пять с отличием получили пять человек, оценку пять—четыре—11 человек и лишь трем выставлены посредственные оценки.

После защиты дипломных проектов 61 выпускнику будет присвоено звание техников-технологов по переработке нефти и газа и они будут направлены на работу на нефтеперерабатывающие заводы Куйбышевской области, Туркмении, Башкирии и т. д. Четыре отличника поедут учиться в институт.

Вечер молодежи

На днях в парке имени Сталина состоялся вечер молодежи, организованный Центральным райкомом ВЛКСМ и дирекцией школы рабочей молодежи № 6. Молодежь прослушала доклад директора школы тов. Акимова на тему «Ни одного молодого рабочего—без среднего образования».

Затем с рассказами о том, что дает учеба в вечерней школе и с призывом без отрыва от производства получить среднее образование выступили учащиеся шко-

Специальность техника-геофизика получили 34 человека. Двое из них поедут учиться в вуз, а 32 молодых специалиста направляются работать на предприятия нефтяной промышленности Сибири, Средней Азии, Татарии и Куйбышевской области.

Звание техников по бурению нефтяных и газовых скважин получают 34 дипломанта, из них 33 будут направлены для работы в конторах бурения Сибири и Куйбышевской области, а бывший производственник тов. Романов И.—отличник учебы—решил поехать для продолжения образования в нефтяной институт.

30 учащимся присвоены звание техников по эксплуатации нефтяных и газовых скважин и они будут работать на промыслах объединений «Молотовнефть», «Башнефть» и др. Четыре техника-эксплуатационника направляются для продолжения образования в нефтяной институт.

Двадцать семь техников-электриков будут работать на предприятиях Башкирии, Саратова, Куйбышевской области и др.

На Волге

На Волге продолжается значительная убыль воды. С 21 по 25 июня полый воды убыло 182 см. Всего же с начала спада горизонт реки понизился на 6 м. 64 см.

Дебаркадер с «Весенней пристани» 24 июня был увезен на место летней стоянки на Волге.

Температура воды +18,2°.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Артели «Бытовик» требуются каменщики, печники, столяры, маляры, разнорабочие на пилораме. Обращаться: Ульяновская, 34. (2—2).

Артели «Жирпром» срочно требуются кочегар и уборщица. Справиться: артель «Жирпром».

Автоколонне № 64 требуются автослесари. Обращаться в автоколонну № 64, Пензенская, 10. (2—1).

Березина Мария Дмитриевна, проживающая в поселке «Строитель», Коммунистическая улица, 24, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Березиным Петром Андреевичем, проживающим в поселке «Строитель», Коммунистическая улица, 18, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Суринский Виктор Михайлович, проживающий по улице Водников, 7-а, в Октябрьском районе г. Сызрани, возбуждает дело о расторжении брака с Суриной Фанной Федоровной, проживающей в селе Кушниково, Шигонского района.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Шигонского района, Куйбышевской области.

Колесник Владимир Кузьмич, проживающий в г. Сызрани, возбуждает дело о расторжении брака с Колесник Евдокией Михайловной, проживающей в Ростовской области, Орловский район, хутор Веселый.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Орловского района, Ростовской области.

Красничкин Философ Григорьевич, проживающий в г. Сызрани, улица Кирова, 120, возбуждает дело о расторжении брака с Красничкиной Верой Ивановной, проживающей в г. Сызрани, по Кожевниковому переулку, 5«В».

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Центрального района г. Сызрани.